%% Nekuma 3. Matlab

% Iwboh obbekT B ML, B TOM 4ucne cKanap, ABAAETCHA MAaCCUMBOM.
% Knacc ARRAY saBnseTcA poaAUTENbCKUM 4S8 BCEX MOTOMKOB.
%%

% XpaHeHue maccuBoB B ML ocyuwecTBnAaeTcsa B BeKTOpHoW dopme
% nocnepoBaTeNlbHO MO CTON6LAaM, MOSTOMY MNOAAEPKMBAETCA KakK [ABOWHaA
% (MaTpu4Han) Hymepauus, TaK oauHapHaa (BeKTopHas).
clc

clear

M=[1 2 3; 456; 7 8 9]

M(4)

M(4)==M(1,2)

%% KOHTponb Tunos

clc

clear

class(pi)

class('hello")

%%

clc

isa(pi, ‘'double’)

isa('hello', 'char")

%%

clc

isnumeric(55)

islogical(1==2)

isreal(3.5)

%%

clc

isvector(1:5)

isempty([])

%%

clc

isinf(1/0)

isnan(0/90)

%%

clc

a=rand(2,3)

a(:,2)=0/0, isfinite(a)

%% Pasmep maTpuupl

clc

clear

A=eye(2,3)

numel(A) % 6 - obuwee 4uC/IO 31E€MEHTOB
%% ndims - pa3mMepHOCTb

clc

ndims(17) % 2

ndims(1:5) % 2

ndims(zeros(2,3)) % 2
ndims(zeros(2,3,4)) % 3

%% size

clc

A=ones(2,6)

[m,n]=size(A)

%% length - pnuHa 6onblel pa3mMepHOCTH
length(A)



%% MeTombl Knacca Array

% ones / eye / zeros / magic

clc

eye(3)

%%

% linspace

clc

linspace(1,5) % BekTop U3 100 KOMMNOHEHT
linspace(1,5,10) % BekTop M3 10 KOMMOHEHT
%% 3anonHeHuMe MmaTpuu. reshape repmat
clear

clc

%A=reshape([1:12],3,4)

B=repmat([55, 44],1,2)

C=repmat([33, 22],2,1)

%% 3anonHeHue maTpuu rand

clc

rand([2 3])

round(rand([2,3])*10)
round(rand([2,3])*10)-5

%% 3anonHeHuve MaTpuy randi

clc

randi([-55,55],2,3)

randi(2,3) % 1:100

%%

clc

rand(1,5)

%%

% rand npousBOANT Te Xe camble C/yYailHble 4ucna
clc

rng('default') % C6pocuTb reHepaTop CJyYahHbIX 4ucen,
rand(1,5)

rng('default’)

rand(1,5)

%%

clc

S = rng

ul = rand(1,5)

rng(s);

u2 = rand(1,5) % contains exactly the same values as ul
%%

clc

rng('shuffle'); % nepemewaTb (mocTaTo4yHo 1 pasa)
rand(1,5)

%% YpaneHue cTpok/cTonbuos

clear

clc

A=reshape([1:16],4,4)

A(:,3:end)=[]

A(3:end, :)=[]

%% YpaneHne cTpok/cTonbuos

clear

clc

A=eye(2)

B=repmat(A,4,4)

C=B(:,2:2:end), D=B(2:2:end,:)



%% 0bbeAnHeHMe MaTpuy cat
clear

clc

A=[1,2]

B=[3,4]

[A B]

[A; B]

cat(1,A,B)

cat(2,A,B)

cat(3,A,B)

%% W3MeHeHue 31eMeHTOB MaTpuupl
clear

clc

A=[1,2; 3,4]

A(1,1)=55

A(2,:)=123

%% VI3MeHeHWe >/1eMeHTOB MaTpuubl. MPAMOYTrOJbHbIA GparmMeHT
clear

clc

A=ones(5)

A(3:end,2:4)=88

%% OyHKUMM min, max, sum, prod
clear

clc

A=[1024,-10; 3,4]
min(min(A))

min(A) % BeKTOp MWHMMasbHbIX
max(A) % BEKTOp MaKCMMaJibHbIX
%% sum, prod

clc

A=[1,2; 3,4]

sum(A)

sum(A,2)

%% abs

B=[1 -2; 3+i 4]

abs(B), abs(B(2,1))

%% fliplr / flipud / rot9e
clc

A=[1,2; 3,4]

fliplr(A)

%%

clc

A=[1,2; 3,4]

flipud(A)

%% MOBOPOT MPOTUB YaCOBOW CTpesku
clc

A=[1,2; 3,4]

rot9e(A)

%% diag

clc

A=[1,2; 3,4]

diag(A)

diag(A,1)

diag(A,-1)

diag(diag(A))



%% MeTombl knacca Array. blkdiag
clc

ml=[1 2; 3 4]

m2=[10 20 30; 40 50 60]

m3=[2 4 6; 1 3 7; 5 4 3]
m=blkdiag(mi,m2,m3)

spy(m)

%% display - Bu3yanusauus obbekToB, He nofaBnAeTcsa 3Hakom ()
clc

display('Thinking vectorized');
disp([1 2]*[3 4]'); % 11

%% Jlorndeckue onepauuum C maTpuuamu

clc
A=[1,2; 3,4]
A>=3
%% Jlorndeckune onepauunm c maTpuuamu. Mpumepsl
clear
clc
A=[10 2 10; 3 10 5]
==10
sum(A==10)

sum(sum(A==10))
%% He paBHO ~=
clear

A=[1 2 1; 3 1 5]
B=[1 1 1; 6 7 8]
sum(sum(A==B))

%% Norndeckoe N &
clear

clc

A=[1 2 1; 3 1 5]
B=[111; 6 7 8]
sum(sum( (A==1)&(B==1)))

%% Norndyeckoe WU |
clear

clc

A=[1 2 1; 3 1 5]
B=[111; 6 7 8]
sum(sum( (A==1) | (B==1)))

%% CopTupoBka - sort

clear

clc

A=[3,1,4,5,2]

B = sort(A) % copTupyeT no BO3pacTaHUw
C = sort(A, 'descend') % no y6biBaHWW



%% sort

clear

clc

A=[100 1 200 ; 500 77 400]

B = sort(A,2) % Bponb cTpok (Mo cTonbuam) Mo BO3pacTaHWK

C = sort(A,2, 'descend') % Bponb cTpok (no cTtonbuam) no yb6biBaHUI

%% sort

clear

clc

A=[100 1 200 ; 500 77 400]

C = sort(A,2, 'descend') % Bponb cTpok (no cTtonbuam) no ybbiBaHUI

%% find MOWCK HEeHyneBbIX 3/1eMEeHTOB

clear

clc

A =[0 2*pi @ ; @ @ sqrt(pi); © @ pi/2]

[i, j, x] = find(A) % onpepenawTca uHAekcol [i,j] W HeHyneBble %3HayeHUs X
maTpuubl A(i,j), 3anucaHHble B BEKTOp X

%% TOWUCK SN1EeMEHTOB, YAOBNETBOPAWWMX 33AaHHOMY YCJIOBUK

clc

A

[i, j, x] = find(A>1.7) % BeKTOp X COCTOMT W3 JIOTMYECKUX eAuNHUL,

%% DNemMeHTbl JIMHERHON anrebpsbl

%% 0bpaTHas maTpuua

% Ecnu maTpuua A ABnAeTCA KBAaApPATHOW U HEBbIPOXAEHHOM,
% ypaBHeHua AX=E u XA=E (E - eAMHMYHasa maTpuua)

% VUMeWwT oAuMHakoBoe peweHue X.

% DTO peleHWe Ha3biBaeTCA MaTpuuen obpaTHOM K A,

% W BbluUCAseTCcA C nomowbl ¢yHkumm inv (A) wam A~N(-1)
clc

clear

A= pascal(5) % maTpuua MNackans

d = det (A) % BbluMCseTCA onpepenuTens A

X = inv (A) % BblMMcAseTcs obpaTHas maTpuua K A
Y = (A)~-1
X==

sum(sum(X==Y))

%% COOCTBEHHblE 3HAYEHMA U COOCTBEHHbIE BEKTOPb MaTpuLbl

% COOCTBEHHbIM 3HAYeHMEeM U COOCTBEHHbLIM BEKTOPOM KBaApaTHOW MaTpuubl A
% Ha3blBAWTCA CKanAp A M BEKTOp V, YAOBAeTBOpAWWME YCoBUHO Av=Av

clc

clear

A=1[412;371;228];

lambda = eig(A)

%%

[V,D] = eig(A)

(A*V(:,1)-D(1,1)*V(:,1))<1.e-13

(A*V(:,2)-D(2,2)*V(:,2))<1.e-13

(A*V(:,3)-D(3,3)*V(:,3))<1l.e-13

% CcOobCTBEHHble 3HAaYeHUA Ha rJjaBHOM AnaroHanu ﬂ,MarOHaﬂbHOVI MaTpuubl D
% cobCTBEHHble BEKTOpbl B MaTpuue \V 3anucaHbl no CTOJ'I6LI,aM



%% Hopma n 4yncno obycnoBNeHHOCTU MaTpuLpl

clear

A= rand(1,4)

norm(A)

%% cond 4ncno obycnoBAEeHHOCTU — XapakTepulyeT YCTOMYUMBOCTb pEWeHUs CUCTEMb
B=A+A"

cond(B)

%% PeweHne CJIAY meTtomom laycca Ax=b
clc

clear

A=1[412;371;22 8];

b=1[7;, 11; 12];
x = A\b
A*x-b

%% QyHKuns mldivide paBHocunbHa onepauun genenunsa (\)
x = mldivide(A, b)

%% TpoBepka TOYHOCTMU peweHus

b - A*x % HeBA3Kka

norm(b - A*x) %Hopma BeKTOpa HEBA3KMU

%% PeweHne CJNAY ¢ nomouwbl npouesypbl linsolve
% help linsolve

clc

clear

A=[4 1 2;3 7 1;2 2 8];

b=1[7;, 11; 12];

x=linsolve(A,b)

%% GakTopusauma maTpuy

% LU-pasnoxeHune maTpuupl

% https://docs.exponenta.ru/matlab/ref/lu.html
% dakTopmsauma A Ha

% npousBegeHuve 1 - HWXHEW TPeyrosbHOW U U — BEpXHEen TpeyrosibHOW maTpwuu,
% Takaa 410 l*u=A

clc

clear

A=1[412;371;22 8]

[1,u]=1u(A)

1*u==

%%

% PasnoxeHune QR

% https://docs.exponenta.ru/matlab/ref/qr.html

% GakTopm3auma A Ha

% R — BEpXHIW TpeyrosibHyw u

% Q — yHuTapHyw (B BelecTBEHHOM cJjlydae opToroHasnbHykw (Q*Q'=E))
% MaTpuubl Takue, 4TO Q*R=A

%%

% GakTopu3auma Xoneukoro
% https://docs.exponenta.ru/matlab/ref/chol.html
%%



